



北京 丰台

FENGTAI BEIJING

京内准字：2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

05/10

2023年 星期三

第1160期

农历三月廿一

FENGTAI TIMES

释放投资商机 头部企业聚集

丰台区持续壮大投资“牵引力” 奏响“开门红”发展序章

本报讯(记者 林瑶 通讯员 张普一)近日,记者从区投资促进服务中心获悉,一季度,丰台区生产领域加快恢复,需求领域逐步回暖,研发创新活力展现,以金融、科技、信息、商务为核心的产业格局逐渐形成。在一批重大项目取得实质性进展的同时,全方位、多维度深耕发展“沃土”,实现全区经济首季“开门红”良好开局。

头部企业纷至沓来 金融引擎持续发力

在经济整体好转的同时,市场活力持续迸发,市场主体数量持续增长。一季度金融业实现增加值88.4亿元,同比增长9.5%,占全区GDP总量的17.5%。同时,丰台区首季新设立注册资本5000万元以上企业147家,同比增长43%,增速居城六区第二,注册资本总计达到204亿元。丰台区“两区”招商引资工作新增入库项目306个(含外资项目12个),完成全年新增项目数指标109%;丰台区已培育和引进上市企业5家、高质量外资企业13家、高成长企业73家、重点税源企业56家。

随着北京市场双向投资规模不断扩大,丰台区紧抓“两区”建设发展契机,构建高水平产业开放体系,搭建多元化产业要素流通平台,深化政策创新,不断提升区域开放发展形象,汇聚全球高端要素。从引进企业的规模上看,集聚了一批龙头企业。包括千亿物流龙头中国物流集团全资组建的投资平台中国物流集团资本管理、全国最大证券资产管理公司——万亿规模中信证券资产管理有限公司、全球跨境支付公司TTMFS中国总部易付达网络技术有限公司(中国)有限公司,填补了丰台区外资支付领域的空白。

易付达是为全球企业提供全场景的跨境支付服务的B2B公司,支持70多个国家/地区货币,可实现126个国家/地区的支付,并可帮助实现285种以上的支付方式。今年1月,其在丰台设立中国全资子公司作为中国总部,将建立一个领先的跨境支付平台及传输中心。

“作为一个跨境支付网络服务的提供者,我们希望借助丽泽数字金融产业平台扩大易付达在中国的展业机会,更希望与丰台区政府携手合作,在人民币跨境支付的全球应用场景上,为国内机构客户提供更优质的产品和服务,并为数字经济的全面发展作出贡献。”易付达亚太区负责人黄美伦告诉记者。

首季发展优势凸显 抢占倍增赶超“新赛道”

丰台作为城六区未来五年唯一一个还有大规模产业空间的区域,“十四五”期间丰台区将逐步释放2300万平方米产业空间,为首都功能发展提供有力支撑。一季度全区实现地区生产总值505.3亿元,按不变价计算,同比增长4.7%,高于全市1.6个百分点,增速居城六区第2位。分产业看,第一产业实现增



丽泽金融商务区 张冰涵摄

值0.1亿元,同比增长4.8%;第二产业实现增加值49.2亿元,同比增长2%;第三产业实现增加值455.9亿元,同比增长5%。

其中,一季度第三产业增加值同比增长5%,占全区经济总量的90.3%。1-2月,全区规模以上第三产业实现收入1077.5亿元,同比增长3.5%,增速居城六区第2位。从重点行业看,交通运输业实现增加值22.3亿元,同比增长25%;信息服务业实现增加值34.8亿元,同比增长8.4%;商务服务业实现增加值35.6亿元,同比增长2.2%;科技服务业实现增加值77.6亿元,同比增长1.6%。

与此同时,丰台区为企业提供优质政务、金融、医疗、教育等全方位服务,为人才提供医疗和教育资源。区域内聚集了大批科研院所,拥有大批高层次人才,现有院士专家工作站9家、博士后科研工作站26家,24名两院院士、47名国家“百千万

才”,专业人才总量达到52.6万人。良好的营商环境、政策扶持、人才生态、便捷路网等都为产业茁壮成长和区域实现高质量发展提供“沃土”。

建设领域全面恢复 区域发展再提速

2023年全区计划安排160个重大项目建设,总投资达3419亿元。仅一季度就集中开工项目20个,10亿元以上项目10个,总投资402亿元。丽泽北区国际金融城、南中轴国际文化科技园二期、点靓凉水河等48个新项目加速建设,丽泽城市航站楼、园博数字经济产业园、南苑森林湿地公园等112个续建项目稳步有序。政策机遇叠加,商机前景无限,丰台区已然成为活力迸发的投资热土。

一季度全区固定资产投资同比增长15.6%,增速居城六区第2位。建筑业实现总产值538.6亿元,同

比增长20%,总量和增速均居全市第1位。商品房销售面积实现27.4万平方米,同比增长18.1%。消费市场也有所回暖,一季度全区实现社会消费品零售额337.7亿元;一季度住宿餐饮业增加值同比增长15%;居民服务业增加值同比增长7.4%。

区投资促进服务中心相关负责人介绍,自实施“投资丰台全球合作伙伴”计划以来,选聘北京外商投资企业协会、戴德梁行、伦交所集团、央企投资协会、华为技术、依文控股等12家国际知名顶级机构加入“投资丰台”全球合作伙伴,并聘请百余家中介机构作为“招商合作伙伴”,目前累计提供招商项目线索99个,已落地项目70家。

央企投资协会会长,中国物流集团党委副书记、总经理廖家生说:“丰台发展动能强劲,营商环境持续改善,近几年,很多央企选择入驻丰台、入驻丽泽。下一步,希望加大与丰台的对接合作,实现互利共赢。”

林西县:赓续京蒙情谊 共圆振兴梦想



京蒙帮扶打造的乡村振兴示范村——林西县十二道乡乌兰沟村。(供图:林西县委宣传部)

本报讯(特约记者 李晓军 杨玉婷)在新开设的农产品销售直播间,由来自赤峰林西县的“内蒙野果”制作而成的果干果脆销量节节攀升;位于丰台区的北京市消费帮扶双创中心展销区,琳琅满目的林西特产让顾客爱不释手;京蒙帮扶资金打造的肉类食品加工厂里出产的新鲜牛肉,经由畅通的物流网进京,反哺情深似海的北京人民……这一幕幕,是赤峰市林西县与北京市丰台区跨越山海,携手战胜贫困的真实写照,是两地并肩同行,逐梦在乡村振兴之路上的生动剪影。

2018年,赤峰市林西县在丰台区的帮助下成为内蒙古自治区第一个脱贫的“国贫县”,完成了摆脱贫困的历史使命。“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、

新奋斗的起点。”如今,林西县继续借力东西部协作战略的东风,与丰台区衔接沟通,加深京蒙协作,深入挖掘本地特色产业资源,优化产业结构,培育壮大特色优势产业,加快乡村振兴步伐。

产业帮扶按下发展“提升键”

“采用最先进的冻干技术生产的酸甜可口的果干,今天在我们直播间大优惠了……”走进位于林西县果蔬收储生产加工园区的蒙果鲜食品有限公司,新搭建的带货直播间里热闹非凡,主播热情洋溢地和线上顾客互动,销量非常可观。“我们开播不到两个月的时间,目前已经销售了3250单,单日销量每天

都在上涨。”据蒙果鲜食品有限公司负责人王清海介绍,公司拥有当前最先进的真空冻干设备,将本地的内蒙野果就地制成果脆果脯。

“内蒙野果”是林西县的一张金色名片,全县年产量以“吉红123”为主的内蒙野果5万余吨,产值1亿元以上,是农民增收致富的“绿色银行”。林西县投资1.3亿元建设集果品品质培育、收购、保鲜、加工、销售为一体的果蔬收储生产加工园区,其中京蒙协作资金1000万元。果蔬收储生产加工园区落成让林西县的林果产业形成一二三产业融合发展的产业链,带动全县1200户果农直接增收1440万元。一颗小小的内蒙野果,串起了林西的千家万户。

发展产业是实现脱贫的根本之策,林西县和丰台区把壮大产业作为两地协作的根本之策,通过引导企业投资、共建产业园区、援建扶贫车间、开展消费帮扶等不同方式引来“源头活水”,补强产业链条。目前通过京蒙协作共实施产业帮扶项目34个,财政累计投入资金1.67亿元,引进8家北京企业到林西县投资兴业,累计投资约10亿元,建成了一批补链、延链项目,强化了“菜、果、药、牛、菌”五大主导产业链条。

消费帮扶“助跑”乡村振兴

从绿色有机的“老三区”杂粮杂豆到口口留香的林西牛肉干,从老少皆宜的“天拜山”沙棘果汁到鲜甜可口的内蒙野果,在北京市消费帮扶双创中心丰台分中心展销区,随处可见来自林西县的名优特产。消费帮扶,一头连着林西,一头连着北京及其辐射带动的广阔市场。2021年5月,林西县在丰台区的帮助下成功入驻北京市消费帮扶双创中心丰台分中心。

绿色、天然、无公害是林西农产品流通高端市

场的“招牌”,北京市消费帮扶双创中心丰台分中心帮助林西农副产品打造统一形象标识,集中宣传展示,大力销售推介,并帮助林西农副产品在北京以外省份打开销售渠道。“中心已入驻林西企业8家,涉及特色农副产品40余种,直接销售额200余万元,在其他省份销售额400余万元。”林西县乡村振兴局京蒙协作股长李蒙介绍,林西味道京城飘香,丰富着首都群众的“菜篮子”和“米袋子”。

此外,丰台区还积极开展定向采购帮扶,让林西农副产品走进了北京的企事业单位、高等学校、科研院所,目前定向采购额累计达到3.1亿元。

项目援建激活发展引擎

林西县地处农牧过渡带,享有得天独厚的养殖业发展环境,全县肉牛存栏25万头,产业链条不完整,缺乏深加工企业限制着林西养殖业的发展。2020年4月,林西县通过京蒙协作平台,引进北京二商肉类食品集团公司,发展肉牛屠宰深加工项目,该项目总投资3.5亿元,其中政府固定资产投资1.8亿元。

如今,年屠宰加工10万头肉牛生产线和日处理100吨肉食品深加工生产线已投产达效,林西县形成了集种养、繁育、加工、食品生产、冷链物流于一体的养殖业全产业链。“正如我们在项目推进中构想的‘1+1+N’全产业链带动模式,引进一个屠宰深加工龙头企业,整合县内养殖业市场主体,搭建一体化的党建联合体和产业联合体,引领养殖业健康发展,让群众通过就业和分红资金收益分配等‘N’种渠道,实现稳定增收,构建起带动群众发展的长效机制。”林西县乡村振兴局副局长贾尧介绍。